



香港廣東社團總會第八屆會董會



二十年家國情專輯系列 團體會員首長專訪

龔俊龍：團結鄉親立足香港 壯大力量撐港抗「獨」

支持特區政府依法施政 維護愛國愛港陣營大團結

秉承「愛國愛鄉、關心同鄉、立足香港、參與社會」的宗旨和精神，在港成立超個半個世紀的香港廣東汕尾市同鄉總會（總會），在歷屆會長、理事長及全體同仁努力下，團結逾60萬汕尾籍旅港鄉親，一直以來在歷史的關鍵時刻，擔當起積極的角色，在促進香港繁榮穩定，支持特區政府依法施政，堅決反對「港獨」和支援家鄉建設等方面，均作出傑出貢獻，成績有目共睹。

文／溫寶生



香港廣東汕尾市同鄉總會會長龔俊龍

月創立，原名是海陸豐同鄉聯誼會，直至2006年才更改成如今總會的名字。龔俊龍會長稱，其後經歷十多年的發展，並進行一系列的內部架構改革，包括成立了多個屬會，購置了永久會所，總會如今已有會員超過3萬人，早已晉身香港萬人社團行列，在社會發揮的影響力亦不可同日而語。

例如在2010年的「6·19撐政改」遊行中，總會共動員5600人參加，這也是汕尾人在香港的首次檢閱；2014年的「8·17爭普選大遊行」和「保普選、反佔中」等活動中，總會參加人數達5800人。一眾會員均用實際行動來支持「一國兩制」及維護香港和平穩定。

在支持家鄉建設方面，改革開放30多年以來，總會亦為香港、汕尾兩地搭建了一座溝通的橋樑，總會的領導班子更起表率作用，其中龔俊龍會長多次回鄉捐資建校、築路架橋，迄今累計捐資超過3億元人民幣。此外總會的鄉賢，秉持「愛國愛鄉、關心同鄉」精神，將建設家鄉作為己任，累計投資上百億人民幣；2013年颱風「天兔」對家鄉人民造成巨大損失，總會立即發起支援家鄉賑災捐款，鄉親們一呼百應，踴躍捐助，短期內就募捐到300多萬港元，全部送到家鄉災區。

另外總會亦是在港鄉親的聯誼平台，多年來堅持舉辦有關家鄉美食和文化特色的活動，例如汕尾茶茶、盂蘭勝會，去年5月更在長洲舉辦一年一度的「太平清醮慶典」，邀請到中聯辦張曉明主任出席並擔任主禮嘉賓等。總會更積極參與社會公益慈善事業，包括贊助青年服務社區老人、為傷健人士提供社區服務、新春探訪會員家庭等，並及時為鄉親排憂解難，每年幫助解決求助個案超過50多宗。

旗幟鮮明反對「港獨」

在參與社會事務、支持特區政府依法施政方面，總會積極動員鄉親、會員支持愛國愛港人士進入議會。在過去一年，總會全面動員會員和鄉親履行公民責任，踴躍參與投票，支持愛國愛港立法會候選人。總會更旗幟鮮明反對「港獨」及「辱華」行為，積極參與「撐釋法、反辱華、

總會現任會長、香港特區太平紳士、恒裕集團董事長龔俊龍表示，今年面臨新一屆特首選舉和香港回歸祖國20周年及立法會補選等大事，充滿機遇和挑戰，總會將從多方面積極應對，包括加強會務建設，加快發展會員的速度，提升服務會員水平；集中資源做好青年內地交流活動工作；加強義工團的鞏固和發展，做好社區服務工作；凝聚力量，發揮社團網絡廣泛的優勢，加強與各界的交流合作，從而進一步擴大總會在香港社會的影響力，繼續為香港繁榮穩定貢獻力量。

「香港廣東社團總會二十年來與香港風雨同舟，共同發展。現屆主席棋哥（陳永棋）從來都是一個非常愛國愛港的人士。」龔俊龍會長直言陳永棋是他學習的榜樣，這些年以來，香港廣東汕尾市同鄉總會一直得到棋哥的大力支持，並獲得肯定，在未來的日子裏，總會將積極團結友好社團及各界人士，繼續協助香港廣東社團總會維護愛國愛港陣營的大團結，維護香港的繁榮穩定，同時亦希望繼續得到香港廣東社團總會的大力支持，保持合作的關係，共謀發展，共創佳績，為香港社會的和諧、繁榮穩定，為同鄉的福祉繼續努力。

求變自強 撐港援鄉

香港廣東汕尾市同鄉總會於1960年7



▲香港廣東汕尾市同鄉總會第四十屆理監事就職，人才濟濟



▲龔俊龍會長、吳華江理事長與時任深圳市委書記馬興瑞（現為廣東省省長）、香港廣東社團總會主席陳永棋等合照



▲汕尾市委書記石奇珠（前排左五）一行蒞臨總會指導



▲龔俊龍會長（右）與吳華江理事長齊心造福社會及總會

反港獨」集會，成功將辱華議員「踢」出立法會。

龔俊龍會長稱，國家主席習近平以長期發展的戰略眼光，提出有深遠意義的「一帶一路」宏偉藍圖，積極發展與沿線國家的經濟合作夥伴關係，共同打造政治互信、經濟融合、文化包容的利益共同體、命運共同體和責任共同體。他期望年輕人遠離「港獨」思維，把握好機遇，開拓思路，參與其中，與國家、與世界共同發展，建設美好明天。



▲龔俊龍會長為「包山嘉年華2016」鳴鑼揭幕



▲總會2017年春茗，全場肅立同唱國歌

吳華江：齊心協力穩中求變 團結一心愛國愛港



▲總會總動員支持愛國愛港的議員



▲總會動員近六千會員參加「8·17要和平，反佔中」大遊行

加強青年服務 防「獨」防「害」

香港廣東汕尾市同鄉總會立足香港超過半世紀，近十年急速發展及壯大，離不開大膽構思、認真摸索的求變創新精神。「汕尾籍旅港鄉親超過60萬人，如何團結凝聚眾多鄉親，是擺在面前的大問題。」總會理事長吳華江表示，總會鄉賢為此認真研究探討，制定出發展會員的方案，包括籌資購置會所，秉持「基層化」、「社區化」的工作理念，充分調動大家的積極性，開展一系列深入社區、密切聯絡會員的工作，經多年努力，目前會員已超過3萬人，得以晉身香港萬人社團行列，在社會上具有較大的影響力。

圍繞愛國愛港、促進香港穩定和諧的核心任務，總會過去多年亦做了不少內部改革措施，包括加強同鄉與總會的規範化管理，實行總會領導下的屬會和義工團分級領導機制等。吳華江指在經過科學合理的調整管理架構後，總會統一指揮、分級領導，各隊負責，因而總會在開展各項工作時，都能夠做到精準落實、順利完成，從而令總會面貌煥然一新，證明其架構調整效果良好，並大大提升了總會的社會活動力和影響力。

抵制「港獨」刻不容緩

中共十八大以來，祖國的經濟社會文化建設，人民生活水平大大提高，正向實現中華民族偉大復興的「中國夢」邁進。但是，香港仍有一小撮別有用心的人，抗拒祖國強大，公然在香港煽動「港獨」、妄圖分裂國家，嚴重衝擊「一國兩制」方針，違反憲法

和香港基本法。吳華江明確指出，「港獨」思潮容易誤導思想意識較薄弱的青少年，對香港長遠的繁榮穩定危害至深，加強香港青少年的反「獨」教育刻不容緩。總會上下，絕不允許在港汕尾籍青少年受到「港獨」思潮的毒害，教育青少年抵制「港獨」，是當前總會的新使命、新責任，將竭盡全力引導汕尾籍青少年乃至全港青少年行正路，堅決抵制「港獨」。

做好回歸慶典工作 把握「一帶一路」機遇

今年是香港回歸祖國20周年，特區新一屆特首選舉在即，吳華江強調總會將繼續與全體會員攜手共進，全力支持特首選舉，努力做好香港回歸祖國20周年的各項慶祝活動的籌備工作，大力提升廣大市民，特別是年輕一代對祖國的認識，展現汕尾鄉親凝聚團結、敢於拚搏的精神，為社會凝聚正能量。

吳華江續稱，全球經濟一體化是大趨勢，總會將順應大潮，與時並進，積極響應參與國家「一帶一路」戰略，引導和鼓勵青少年積極裝備自己，開闊眼界，緊跟國家發展步伐，把握巨大機遇，立足香港，胸懷祖國，放眼世界，為建設香港、建設家鄉、建設國家施展抱負。

共建愛國愛港陣營 攜手關注青年發展

展望未來，總會將繼續配合香港廣東社團總會工作，共築團結合作的愛國愛港大陣營。吳華江表示，長期以來，總會得



到廣總的關心及支持，特別是在會務發展和建設上的支持，總會上下心懷感激。他認為廣總現屆主席陳永棋做得非常成功，「棋哥」德高望重，為廣總的發展勞心勞力，短短兩年半內，已團結起21個地級市社團首長，工作非常到位，實屬不易。香港目前的情況，應該要注重青年這一部分，大家都認為發展青年工作要加把力，總會青年部的「奮志動力」將積極配合廣總其他各地級市社團的青委開展多元化活動，包括繼續舉辦「尋找家鄉的故事」活動系列，推動青年的愛國愛鄉情懷。

吳華江指，汕尾鄉親愛國愛港愛鄉，團結、勇敢、勤勞，希望廣總繼續給予強大支持，數十萬旅港汕尾籍同胞將再接再厲，進一步壯大愛國陣營力量，為捍衛「一國兩制」，維護香港繁榮穩定作出更大貢獻。

▲香港廣東汕尾市同鄉總會吳華江理事長